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Levél egy gazemberhez.
Dabrecxm, márczius 27.

Kedves gazember Ur !
A minap, a hogy Mucsára lcrán- 

dultam, kedvtelésből elővettem a mucsai 
lapokat. Nem vártam ugyan valami kü­
lönös érdekességet a helyi érdekű sajt­
takarótól, de hát Isten neki, a jó vidé­
ken kényszerűségből még helyi lapokat 
is bevesz az érző kebel.

Mondhatom tisztelt fentirott ur, 
kellemesen csalódtam. A mucsai lapok 
olyan parádés számban jelentek meg, 
a minő a magyar sajtó történetében 
Kultsár uramtól Vészi Józsefig ritkaság- 
számba megy. Önt tisztelt fentirott ur, 
a kit én barátaim sorába számítottam, 
s a kivel mindig szívesen fogtam kezet, 
példának okáért gyilkosság, rablás, 
lopás, betörés és egyébb büntetendő 
cselekvények mellett mindössze csak 
azzal vádolták meg, hogy egy holdvi­
lágos éjszaka 50 pengő forintért el 
akarta láb alól tenni a saját becsületes 
édesapját. Mindez, sőt ennél különb 
dolgok nyomtatásban láttak napvilágot. 
Megmondhatom önnek kedves gazem­
ber ur, hogy majd meg bolondultam, 
a mikor a helyi lapok egyikét másikát

elolvastam. Maguk aztán tudnak szer­
keszteni az istenfáját. A mucsai közön­
ség pedig dörzsölő hozzá a kezét és 
mosolyogva mondja:

— Ugye uram, a mi újságíróink 
valódi magyar iiók. ízlésesek, kelle­
mesek és bátrak. Van itt vagy három 
lap, a melyik mégse Írja ki a másikról, 
hogy a szerkesztője apagyilkos — de 
ezeket most nem igen olvassák. A másik 
kettőnek azonban annál nagyobb a be­
csület!.

Kedves gazember ur, (ne vegye 
becsületsértésnek. Csak kedélyeskedés­
nek mint ahogy én veszem) látja ön 
olyan elegánsan csinálhatna szép uj- 

! ságiról karriert. Mi a menydörgös men- I kőnek keveredik hát a korpa közé.
1 Bizony mondom, hogy megfogják enni 
a jorksiriek.

Nem kell önt kioktatnom, hogy 
mi az újságírás — pláne a falusi új­
ságírás. Falun minden ember szeme 
látja az újságírót és mert majd minden 
harmadik ember panamista, hát félnek 
is tőle. De ha olyan modorban fognak 
önök egymással csevegni, a mint azt 
eddig cselekedték, komolyan mondom, 
hogy egyszerűen kifogják önöket ne­
vetni, s végeredményül az emberek

zsebre dugják majd önök előtt a ke­
züket.

A magyar újságírás nemes tónu­
sával lett elsőrangú zsurnalisztika. 
Piedesztálokat nemes újságíró nem rom­
bolhat le. Csak olyan, a kinek a ke­
zében a toll anyagi érdekek miatt 
szánt jobbra vagy balra.

Ez az én izenetem Mucsára. Ta­
lán megfogják hallgatni azok, akiknek 
szól.

*

Felesleges megjegyezni, hogy az 
itt elmondottak a helybeli zsurna­
lisztikára nem vonatkoznak.

Bárd.

Koronatanács Bécsben.
A választások fölött nem döntöttek.

Adózás és ujonezozás erőszakkal.
— Saját tudósítónktól- —

Budapest, rnárcz. 27.
A király ma a Fejérváry kabinet tag­

jainak konferencziáján elnökölt, de nem 
döntött sem a választások, sem az adó és 
ujonezszedés ügyében. A koronatanácsban 
Fejérváryók a királyt mindenáron arról 
akarják meggyőzni, hogy Magyarországa

Színpadi történetek.
Bartet.

Délelőtt a sötét színpadon még dol­
goznak a díszítők. Künn a szinészbejá- 
rónál kóristák állanak és sietve szívják a 
czigarettájukat, hogy az ügyelő csengeté­
sére elkészüljenek vele, a bejárón fakó 
ruhás öreg asszony lép be — kissé ide­
genül — de úgy, mint aki ismeri erre a 
járást. A legvénebb kórista tisztelettel 
köszönti és az asszony barátságos fej- 
biezczentéssel viszonozza az üdvözlést. 
Azután eltűnik a belső ajtó kárpitja 
mögött.

— Ki volt ez ? — kérdi az egyik 
kórista attól, aki köszönt. Valójában nem 
is volt rá kiváncsi. Inkább gépies meg­
szokásból kérdezte, mint érdeklődésből.

— Ez fiam valamikor a legünnepel- 
tebb prímaballerinája volt az operának. 
Hej, micsoda idők !

— Ne mondd! Ez a kis, kopott nő r
— Bizony! Ez a kis kopott nő volt 

az, aki miatt Sárváry báró főbelőtte ma­
gát. Es ez a kis, kopott nő a maga ide­
jében több embert tett tönkre, mint a

A legdivatosabb 
a legtartósabb

mennyi most az öltözők körül lebzsel. A 
nevét bizonyára hallottad — Bartet.

— Bartet 1 ? — ismétlé az ifjabb kó­
rista és most már az ő hangjában is bi­
zonyos tisztelet rezgett. Ez a név nem­
sokára szájról-szájra járt a kulisszák 
között.

— Bartet itt van . . .
—- Hogyan, még ól?
— Az imént ment be 1
Mindegyik kórista hallott már róla. 

A színház személyzete úgy őrizte ennek 
az asszonynak emlékét, mint valami 
hősét. Legendával vette körül az alakját, 
sokszor emlegették és az öregek nyomán 
a fiatalabbak is bizonyos tisztelettel vi 
seltettek Bartet asszony iránt, bár soha­
sem látták. Ismerték az életpályáját, a 
diadalait, — rejtélyes eltűnése pedig még 
legendásabbá tette alakját. Kivénult, a 
mint ez már a prímaballerinák — és a 
többi színházi csillagok sorsa lenni szo­
kott, de ő nem várta meg a végleges le­
tűnést. Egy szép napon nem jött a pró 
bára és aztán nem látták többé soha. A 
festékcs készlete is a színháznál maradt, 
úgy eltűnt még a városból is. Senki sem

tudta hová lett. Nem csoda hát, ha a 
személyzet között feltűnést keltett a meg- 
jövetele.

Az extánezosnő ezalatt nem is sejtve, 
hogy ilyen érdeklődés központja lett, — 
mint aki a járást jól ismeri — egyenesen 
a színpadra tartott. Csak úgy véletlenül 
került ide. Künn lakott egy kis faluban, 
apró, szürke emberkék között, akik nem 
is sejtették, ki az a délezeg járású fakó- 
ruháju öreg asszony, aki maga néz haj­
nalban a gazdasága után. Most bejött a 
városba és valami végzetes érzés huzta- 
vonta a színház felé; a mióta pedig át­
lépte a színház küszöbét, mintha álom­
ban járna. Körülvette újra a színház le­
vegője. Az a levegő, amelyben a masz­
tix elvegyül a parfümök, a testek és a 
különböző festékek szagával. Újra benne 
volt a színház bűnös, titokzatos légköré­
ben, amely elhódítja azt, aki belékerült és 
a melyből nincs szabadulás. Aki egyszer 
beszivta ezt a levegőt, az nem tud ellonni 
nélküle.

Bartet asszony ment — ment és egy­
szerre ott állt a színpadon. Az emberek 
nagyon siettek. Az egyik kalapáosolt, töb-

tavaszi férfi és 
gyermek Ruhát Csak a

rr ruha nagy ái okiad­
ban lehet legjobban 
vásárolni
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vilAt? legveszedelmesebb helye, a hol egy-

erejével dúl az anarkia s a nemzet nem

meg ezek a Vagyon is vdágosan látszó 
intrikák és mielőtt az uto^ó szót k*"^ 
volna, gondolkozni akar a* dolgok'
A mái koronatanácson semmi lényeget, 
dolog nem történt és tudósítónk a követ-
kM6käÄeÄ műi -up » 

i= uitói t-igari
fontos és komoly elhatározásotro

gISB:fs
1 1 órakor a koronatanács ülése előtt még 
egyszer tanácskozásra ^y.ültek össze, me^y 
1 fél óra hosszáig tartott. Délben | 
várv báró és Toszt a Burgba ment, hol 
•1 knálv kihallgatáson fogadta, Egy óia- 
íor aTösszes Magyar miniszterek a király 
plnrtklésével korona tanácsra ültek össze, 
félvén Siey illamtitklr yecetle a jegy­
zőkönyvet. A magyar miniszterei, egy 
..Asze talán még ma visszautazik Búd,

+..o Hó Feiérvárv báró minden esetic 
'l*3 hol napi napot is'Bécsben fogja tölteni.
‘l h° Egy másik bécsi távirat jelenti : Az 
a hir volt elterjedve, hogy a mai korona 
tanács az uj választással, az adék becsé­
vel és az ujonczozással is fog foglalkozn . 
mai koronatanács azonban kizárólag az J 
választás kérdésével fogiaíkozott, amely 
legnagyobb mértékben aktuális. Arról van 
ugyanis szó, hogy április ll^jjl^hatAm 
az uj választás vagy nem ? Hogyr a 
niszterek mit lógnak a királynak ajánlani, 
csakkombinálni lehet, de bizonyosnak 
látszik arról igyekeznek a királyt meg 
győzni! hogy a helyzet szerintük nem ja-

volt meg ennyire, hogy »
rálytól» ^XjVrianl'eLtt8 

SS STet'” legSvidebh idő d.U
b= íe'l ÄSrtuntes eMeorhun az 
uj választások elrendelésével jog 
kozni. Csak most is egész bizonyosnak 
iHsü-zik hogy az uj választást a tör vényed Siaiben nem fog dk oh 

a mai tanácskozáson .utói 
r Smjogi "formáról le. fognék ta­
nácskozni, amelylyel őzt u tényt, amo y 
törvénynyel és joggal ellenkezik, a nyi 
vánosság előtt behatóan meglógják okom ■ 

Nagyon bizonytalan, vájjon a ko­
ronatanács már ma fog-e dönteni az ÜJ 
választások dolgában és nem potion, 
hogy holnap újabb koronatanács 1 g
összeüliikjr^iy ^ mai tanácskozás után a
közös minisztereket fogadja, lege18 8 .
ban Pitreich közös pénzügyminisztert fogj 
kihallgatni, hogy vele az ujonczozásról 
tanácskozzék._______ _

Hajdu-Szoboszli város hatá- 
rozatát megsemisitetteK.
Weszprémy Zoltán rendelete.

„ Bajai tudó Bitónktól. —
üebreezen, márcz. 27. 

Hajdúszoboszló város ismeretes hatá­
rozatát, amellyel az önként jelentkező ka­
tonák előállítását és az önkéntes adók be 
szolgáltatását megtagadta, tegnap Ves.- 
nrémy Zoltán alispán helyettes megse 
rnisitette. Határozatának meghozatalánál 
a tőjegyzőt az verette, hogy, amint ér­
vényt szerzett a vármegyei törvényható 
ság azon korábbi rendelkezésének, a

ben egy kulisszát támasztottak meg lécezel
— mind rohant, idegeskedett. Azzal a fakó
örerzasszonynyal ott a színpad közepén 
nem törődött senki, legföljebb az a kuhsz- 
szatologató, aki e peresben meglökte és 
még káromkodott is hozzá, hogy miért áll
UtbanKész - hangzik egy hang. Mintegy 
feleletül megszólal az ügyelő csengője :

— Mindenki a színpadról 1 ~ hang­
zik az ügyelő szava és Bartet is szótla­
nul engedelmeskedik. Meghúzódott egy ku­
lissza mögött és várt. Hogy mire - ö maga
Sem Most jönnek a ballerinák. Kettesével, 
hármasával, vidáman, gondatlanul. A szín­
padon kigyúrnak a száffita-lámpák - kéz
dődik a próba. „

Valami nagy balletet próbáltak. Egy 
istennőről volt szó, akit egy fekete ki­
rály el akar rabolni. Nimfák szökdécsel­
tek, faunok, szatirok ugráltak. A zene 
hangzott, hol halkan, elveszően. hol tul- 
harsogva a sok láb ütemes topogását. A 
színpad elején, a sugólyuknál pedig ott 
állt a balletmester és a botjának a koppan , 
tásával adott jelt az egyes mozdulatokra.

És a zene hangjaira ott a kulissza 
árnyékában a letűnt sztár hirtelen fel­
rezzent. Ebben a hallétben aratta a leg­
nagyobb sikerét. Most a zenekar egy rit­
mikus keringőbe kezd. Hisz ez az ő 
grand piece je volt 1 Bartet asszony látta, 
hogy az utódja, egy hosszú szőke leány, 
nagyon rosszul végzi a dolgát, unottan

tánczol, taktust sem tart, a. 1.é?és®í®n 
semmi ruganyosság, a mozdulatai szög 
letesek. Mennyire más volt o. Es egy 
szerre, mintegy varázsütésre, megváltozik 
körülötte a színpad. Azaz csak a príma 
ballerina tűnt el és a helyében ott állt ö 
ringó derékkal, balletszandalban. A tuü- 
szoknyája suhog, ő pedig ettől a hang­
tól mintegy mámorosán tánczol. Lenn a 
oldszinten ember ember hátán — a pá- 
lolyok tömve és a karzaton egymáson 
szoronganak az emberek. És mindenki 
csak őt nézi, a többi leánynak nem jut 
egy pillantás sem.

Ö pedig tánczol — klasszikus tö- 
kélylyel végzi a piruetteket, a kapnólo 
kát. Most a lábujjhegyén tipeg. Oh, an­
nak idején senki sem tudott úgy spicczelni, 
mint ő! Most a zene úgy hangzik, mint 
valami diadalmas induló — következik a 
művészetének koronája, amely örök nevet 
szerzett neki a balletvilágban. A hátsző 
ros entrechat . . .

mellyel az önkéntes katonák előállítása és 
az önkéntes adóbeüzetések elfogadása el 
tiltatott, épen úgy érvényt kell hogy sze­
rezzen a megye ellenkező határozatának is. 

Weszprémy Zoltán alispánhelyettes
megsemisitő rendelkezése egy óbbként a kti-
Vetk6Miután az 188G évi XXII. t. ez. 30 

íj a világosan kimondja, hogy a kov- 
inánv és törvényhatóságnak és ezek ille­
tékes közegeinek az állami és törvény- 
hatósági közigazgatására vonatkozó len- 
deletcit a község vita tárgyává nem te­
heti, hanem azokat loltótlenul végrehaj­
tani’ köteles. , , , ....

Iloidusznboszlo varos kepviselotos- 
tületének a fenti törvényszakaszt sértő 
és folyó hó 18-án hozott ismeretes ha- 
tározntát ezennel semmisnek nyilvá­
nítom. Utasítom polgármester urat hogy 
az önkéntes adók elfogadását, a királyi 
adóhivatalokhoz való beszolgáltatását és 
az önként belépő ujonezok részére szóló 
belépési nyilatkozat kiszolgálását elven 
delő és jogerős vármegyei törvényható­
sági határozatnak azonnal szerezzen fo­
ganatot és azt felelősség terhe alatt fel­
tétlenül hajtsa illetve tisztviselői által
ha^ Megjegyzem, miszerint polgármester 
•urnák nem lett volna szabad megengedni 
sem hogy a vármegyei törvényhatósági 
bizottság hivatalt határozata a város 
közgyűlésen vita tárgyává tétessék és 
helytelenül járt el, a mikor írogtőy 
János városi képviselő által tett és a 
törvényhatóság határozata félretetelére 
és az ezzel való ellenszegulesre irányuló 
indítványt szavazás alá bocsátotta.

A vármegyei törvényhatóság szobán 
forgó határozatának végrehajtása az 
1886 évi XXL t. oz. 68. § a c) pontjá­
ban kötelességemet képezvén, felhívom 
polgármester urat, miszerint ezen ren­
delkezésem megtörtént foganatosításéi 
három nap alatt ide jelentést tegyen. 

Debreezen, 1906. márcz. 27.,
Weszprémy

főjegyző, alispán helyettes.

UjOÖ. márczius 2«

Tegnap délután bentjárt a megye- 
házán Fekete Imre Hajdúszoboszlói po - 
gármester, hogy a város hatärozamröl 
személyesen is jelentest tegyen. Weszpiemy 
Zoltán szóval is közölte vele, hogy meg MmnűsS a várok képviselőtestületének 
határozatát. Fekete potgArmoster erre k - 
jelentette, hogy a megsemisitő iende _ 
kezóst tudomásul veszi és ennek tehet 
énül érvényt szerez. Szóval akáihogy 
lősködhetünk már mi. Nyakunkon 
tatár A rezisztáló tisztviselők engedelme 
szolgái lettek a királyi biztosnak^ s most 
már ők törik le a rezisztenoziát. Sic ti an 
sit glória mundi.

ä városi tisztviselők drá­
gasági pótléka.

Akik később elbeszélték ezt a jele­
netet, úgy adták elő a dolgot, hogy a 
próba gyönyörűen folyt, egyszerre az egyik 
kulissza mögül előugrott egy fakó, kopott 
öregasszony. Egyet perdült a levegőben 
és azután ... Es azután vér bugygyant 
ki a száján és Bartet asszony, a kiérde­
mesült asszoluta. ott feküdt a deszkán, 
ahol az övé volt a hir, a dicsőség, az
élet — és a halál. „Vári Hexso.

A miniszter határozatot.
— Baját tudósítónktól. —

Debreezen, márcz. -<•
Nagy örömük van a város tiszt­

viselőinek. A belügyminiszter Jóvá­
hagyta a drágasági pótlék kín álására 
vonatkozó határozatot, Ismeretes l öl 
hónapokkal ezelőtt a város torvCm 
hatósága a tisztviselői fizetések___

I I

a legjobb ub legiinoinabb tea a vüágon^Metongu^^

legfinomabb és legerősebb chin > y kereskedó-
teákból, kapható a «iszer- ese 8 kü,gdó5
sekben 6a a droguénában. — Nagyban
— Indra tea Import company, »r

I
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emelését úgy óhajtotta megoldani, hogy 
az 1900 évre drágasági pótlékot sza­
vaz meg. Ez a drágasági pótlék addig 
tartana, a mig a szervezeti szabály­
rendelettel az összes városi tisztviselők 
fizetése rendeztetnék.

A közgyűlés a tisztviselők drága­
sági pótlékára nézve úgy határozott, 
hogy az 1906 évben a 2400 korona 
összeggel és azon 'alól javadalmazott 
vároisi tisztviselők részére 1906 jan. 
1-tö 1906 julius 1-ig a törzsfizetés 
10°/o-át drágasági pótlék ezimen ki­
utalványozza.

A közgyűlési határozatot jóváha­
gyás czéljából a város a belügymi­
niszterhez terjesztette fel. Kristóffy 
úgy látszik igen meg van elégedve 
Debreczennel, hogy az ellenállást nem 
folytatja, — és azért kedveskedni 
kívánt azzal, hogy ezt a drágasági 
pótlékra vonatkozó ^határozatot jóvá­
hagyta,

Ma érkezett meg a miniszter le­
irata a városhoz. Természetesen nagy 
örömet keltett az egész városházán, A 
leirattal a mai tanácsülésben szó eset 
s úgy értesülünk, hogy az 1906. jan 
1-töl jul 1-ig esedékes drágasági pót 
lékot a tisztviselők még e hét végén 
megfogják kapni.

Az ügygyei a tanács ma nem fog 
lalkozott érdemileg, hanem a legköze­
lebbi ülésen fogja a kiutaló határozató' 
meghozni.

Kovács Pétert, Gál Andrást, Róth Istvánt 
és Nagy András újvárosi földmiveseket.

A betörő banda tagjait beszállították 
a dobreozeni ügyészség fogházába, s a vizs­
gálatot most már itt folytatták ellenük. 
Valamennyi vakmerőén tagadott, de a leg- 
megátalkodottabb Juhos István a banda 
feje volt.

A szabadsághoz]szokottjembernek se- 
rogy sem tetszett a börtön levegő. Az 
utóbbi napokban már buskomor volt, két 
nappal ezelőtt pedig dühőngeni kezdett, 
ígész nap ordított a czellájában s vesze- 

: elmes dolog volt közelébe jutni. Dr. Isoó 
ános törvényszéki orvos végül is megál- 
apiiotta, hogy a kasszafuróvezér közve­

szélyes őrült. A törvényszék ennek alapján 
foiszállittatta a lipótmezei elmegyógyinté­
zetbe. A betörő e szerint az egyik börtön­
ről az élőhalottak még szomorúbb börtö­
nébe került.

bűnvádi perrendtartás értelmében tudósítást 
Írni nem szabad.

Délután hirdette ki az elnök az íté­
letet, a mely szerint a törvényszék Varga 
Lajost öngyilkosságra való felhajtás miatt 
4 hónapi fogházzal sujtotta.

Az ítélet ellen Varga Lajos felebbe- 
zést jelentett be. A törvényszék az Ítélet 
jogerőre emelkedéséig Vargát szabadlábra 
helyezte.

Varga Lajost elitélték.

Megérint kasszafaró.
Az újvárosi betöréveiér a Llpétmezőn.

— Haját tudósítónktól. -
Debroczen, márczius 27.

Márczius hónap 11-ikóu vakmerő be­
törés történt a szomszédos Balmazújváros 
községben.

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 
a Weinberger és Stein bornagykereskedő 
ezóg üzletében és irodájában betörők jár­
tak. A vizsgálat adatai szerint a tettesek 
az ablakon át hatoltak be a ezóg üzletébe. 
Ott aztán feltörték a ozég hatalmas wort- 
heim szekrényét, a melyből 609 kor. kész­
pénzt és mintegy 5000 kor. értékű érték­
papírt elraboltak

A betörők a vaskasszát egészen da­
rabokra törték. Valószinüleg fejszékkel és 
csákányokkal estek a wertheim szekrény­
nek, a melynek falait egészen bezúzták s 
az igy támadt résen egész kényelmesen 
hozzá férhettek a pénztárhoz.

á z értékeken kívül az összes üzleti 
könyveket ősszetépték, úgy hogy a czég 
azt se tudja, hogy ki tartozik és viszont az 
ö hitelezőjük kicsoda.

A gaztett nem fejeződött be simán, 
mert a betörők valószínűleg azért, hogy a 
zűrzavart fokozzák, az iroda mellett levő 
pálinka raktár összes hordóinak csapját 
kiütötték, úgy, hogy az összos nagy kész­
let kifolyt a hordókból.

A balmazújvárosi csendőrsóg erélyes 
nyomozást indított a vakmerő betörés ügyé­
ben, s harmadnapra már kézre kerítette 
Juhos Istvánt, a banda vezéfét, azonkívül

A csábító 4 hónapi fogházat kapott.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 27.
Megdöbbentő komorságban áll még 

előttünk Steiner Boriskánalc, ennek a 
szerencsétlen fiatal leánynak a halála. 
Öngyilkosságba kergette egy simára fé­
sült gavallér, a ki megszépítette a kis 
leány fejét

A múlt hónap elején történt a 
dráma, a melynek cpilógja tegnap folyt 
le a királyi törvényszék előtt. Varga 
Lajos ellen öngyilkosságra való felbuj- 
tás czimén indult meg eljárás. Pár 
héttel ezelőtt le is tartóztatták, azóta 
vizsgálati fogságban ül. Bünperében 
tegnap Ítélkezett a törvényszék.

A főtárgyalás elnöke dr. Oláh Miklós 
volt — Varga Lajost dr. Körösi Kálmán 
a jeles criminal ista védte.

Varga Lajos szuronyos börtönőrrel 
jelent meg a tárgyaláson. Elegáns fekete­
kabát volt rajta, haja gondosan ketté volt 
választva.

Az általános kérdésekre Varga La­
jos tompa hangon válaszolt, nagyon meg 
volt törve

— Hogy hívják ? — kérdi a biró.
— Varga Lajos.
— Mikor született ?
— 1883 október 2-án.
— Milyen vallásu ? :
— Római katholikus.
— Nőtlen ? — kérdi az elnök.
Varga lehajtja fejét s alig hallhatóan 

válaszol :
— Nőtlen vagyok.
A többi általános kérdésekből kitű­

nik, hogy Varga a budapesti egyetem 
hallgatója, a 39. gyalogezredből elbocsá­
tották és 1902-ben párviadal ^vétségéért 8 
napi államfogházra Ítélték. Az elnök azután 
a vádat ismertette, hogy az ügyészség 
ellene öngyilkosságra való felhajtás, va­
gyis emberélet elleni vétség miatt emelt 
vádat. Varga Lajos töredezett hangon vá­
laszolt az elnök minden kérdésére. Mikor 
a lényegesebb dolgokra került a sor, Kö­
rösi Kálmán védő indítványára az elnök 
zárt tárgyalást rendelt el. Egyedül a védő, 
Steiner Boriska és Varga Lajos apja vol­
tak a tanács tagjain és az ügyészen kívül 
„ j__ a liSri/viilAs lefolyásáról a

Botrányos illés Pesfvár- 
megyeházán.

Csapó alispán kiszaladt a teremből.

Rendőrök a biz. tagok ellen.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 27.
Pestvármegye központi bizottsága 

Csapó alispán elnöklete alatt ülést tartott 
Az ülés tárgya az 1907. évi választói 
névsor tárgyalása volt.

Az ülést nem lehetett megtartani, 
mert óriási botrány fejlődött ki. Az alis­
pán! Ihivatal kommünikét adott ki az 
ülésről. A hivatalos jelentés igy szól: A 
központi bizottság ma tartotta ülését. 
Jelen voltak Bató Mihály, Agorasztó Ti­
vadar, Dubraviczki, Szemere Huba, Gulner 
Gyula, br. Prónay Dezső stb.

Csapó alispán Gulner Gyulától akarta 
kivenni az esküt. Gulner maga akarta az 
esküt felolvasni. De a bizottsági tagok 
az eskü alatt nem állottak fel. Ezért 
Csapó berekesztette az ülést és eltávozott. 
A bizottsági tagok ott maradtak és za- 
jongtak.

Csapó visszajött, majd arra kérte a 
bizottsági tagokat, hogy távozzanak és 
legyenek türelemmel a jövö ülésig. A bi­
zottsági tagok azonban nem akartak tá­
vozni. Majd Gersich rendőrfelügyelővel 
szóllitatta fel őket távozásra. Csak Prónai 
és Szabó maradtak.

Prónay Gcrsichhez szólott:
— Hogy hívják?
Gersich bemutatkozott.
Prónay szintén, sőt névjegyet is 

akart átadni, de Gersich nem fogadta el.
Majd azt kérdezte Pronai, hogy 

kinek a megbízásából van ott ?
— A kir, biztos megbízásából.
Prónay udvariasan megköszönte a 

választ és eltávozott.
Az ülés elején Prónay kijelentette, 

hogy Csapó nem jogosult az ülés össze­
hívására. Tiltakoztak az illetékesség ellen. 
Az ülés ezután feloszlott.

öngyilkos, a ki önként 
jelentkezik!

A Nagyerdőben akart meghalni.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, rnárcz. 27.
A debreczeni közkórház személyzete 

szokatlan jelenetnek volt tegnap szem­
tanúja. Bovánszorgott a kórházba Somogyi 
Sándor asztalos segéd és orvosi segélyt 
kórt, mórt öngyilkos szándékkal meglőtte 
magát. Az orvosok kórdőleg néztek egy­
másra, de nem sokáig volt talány előttük 
Somogyi, mert pár pillanat múlva eszmé­
letlenül hevert előttük az öngyilkos jelölt. 
Közelebb léptek hozzá és akkor látták,

tekint«« meg uj.ni.on m.,nyílt mm EHE női felölt« «ruhán*» . főttre«. * kl,t.n,plom««l .innrbnn.
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hogy mellén egy hatalmas lösebből patak-

zik Vomogyi Sándor Tiszaszentimróről jött
MtaäSe és kimen, a ™g,

S, h:' „0SSe Ä hÄ™^
mag«- Mellmeöd-tt h« egy Ja
tövében, revolverét ^ellenez ^ ^ 
elsütötte. A golyó a ejtett. Adott be, d, halálos sebet nem e]
súlyos fájdalom azonban megnő 
és most már arra gondolt, gy^ ^ & 
orvosi segítséghez jusson, w 
közkórháziam sebészeti osztályra
-Smä
Ä de V öngyilkos
ráczió után aggasztó >?lLf“JenILég 
&UgX. íkihaUgatás során elmondta,
hogy szerelmi bánata ,g hlu,y„.t
hátíih a melyet nővéréhez Somogyi Máná-
hoz intézett. ____ ___.

DEBRECZEN1 FOGGKTLENUJSAG

sEvEsíBsí

A Dcbrectentogghodva havonként 
'^ra íf eWflSnk még min- 
e?y k“Xniák a Dcbreczeni Független

320 oldalas nagy képes

naptárát.

Színház.
Heti műsor.

Szerda A dcbreczeni jótékony nöegy-
l6‘“Sörtök A debreezeni jótékony
nőegylet estélye.

Péntek Leányka 
Szombat Leányka.
Vasárnap Sárga csikó.
IAli Minden esztendőben szerencsénk

mert a sugo \ nézőtér szépen megtelt 
közSggel, a mely aot|t tapsba «mm-

láS,FÍ gísméteTteiték? B%i 
PelSardja Folg™ Saint Hippotese grófin 
Sió volt! DeésyAlfrédünk is kijutotta

'“ll,bLeinyka. Nagy ambiczióval készül 
q7intársulat a színház e heti erdekes uj 

donságára, a Leányka ez. operettre, a mely

nfitét viszi a színpadra, veió uyorgy 
öles zeneszerző munkája az újdonság A 

^ « ,„„At is ő irta. A czimszerepet Zilahyne asszony1 játsza! ^ kívüle csaknem az,gesz 
ársnlaU foglalkoztatja a darab

A mai előadásra, melye működ 
vpl/iink a városi színházban tartanak, ké­
retnek a hölgyszereplők lehetőleg mai 
costümbe öltözködve 6 órakor megjelenni.
Á férfi szereplők lehetőleg már o ólakor, 
hogy a masAirozással idejére elkészül­
hessenek a művészek és művésznek, kik

CpXáliSák a

costümőket a színház ruhatárosánál,, do 
ajánlatos még a délelőtt iolyamftn 
intézni.

A Debreezeni Független Újság a 
mely radikális, elvhü és a küzdők tá­
borába tartozó újság, másra, mint a 
közönségre nem támaszkodik^ i - 
mikor uj hónap fogja kezdetét venrn 
teljes bizalommal kéri a közönséget, 
hogy szókimondásában becsületes 
küzdelmében támogassa. Különösen ér

UID0NSÄ60&*
Szerkesztőségi telefon **• 889

. , o I q ,1 u ü ó. éjjeli 2.
- “■

_ Városi közgyűlés előtt.
Most már teljesen bizonyos, hogy üe»- 
fecze, város törvényhatósági bizotl- 
Sa április hőnap első felében sót 
lehetséges, hogy első hetében kozgyu- 
ést fog tartani. Ezt bizonyítja K _
Tózsef polgármester mai intézkedése.
A polgármester felhívást intézet a 
közgyűlési ügyek előadóihoz, hogy 
holnap szerdán tartandó tanácsutósre 
fizzes olyan ügy darabjaikat térj esz 
szék elő a melyeket a legközelebb, 
közgyűlésen referálni lehet. A tanács 
tagjai sürgősen dolgoztak a mai nap 
folyamán if közgyűlési ^daraboton, 
a melyek közül legfontosabb a vizve 
zeték és csatornázás és a villamosvi- 
lágitás ügye. A függetlenségi part tag­
jai körében igen helyesen az a v 
mény formálódott ki, hogy a kozgyu 
lésen minden bizottsági tagnak jelen 
keí lenni, s azt rendes mederben le 
ke’l folytatni. — Ellenkező esetben a 
királyi biztos azonnal felfüggesztené a 
város autonómiáját. Már pedig sokkal 
helyesebb, ha az autonom ügyek inté­
zési a törvényhatóság kezében marad 
„ mint ha minden jog Naszady Iván 
királyi biztos kezében futna össze. 
Akkor, a midőn megtörtént dolgokkal 
állunk szemben, az ellenőrzést a va­
gyonkezelésre kell különösen fordítani. 
Mert Debreczen város vagyonaélt első 
sorban azok felelősek, a kik a polgár­
ság bizalmának letéteményesei. A va- 
rosi közgyűlés elölt különben a függet­
lenségi és 48-as párti városatyák, a kik 
egyedüli számottevő és döntő elemei 
kölgyülésnek, a közgyűlési tárgyak 
lelett tanácskozni fognak.

- Böjti istentisztelet. Az agost. 
hüv evang. templomban szerdán délután 
3 órakor böjti istentisztelet lesz^

- Debreczen város kozgyu- 
léee. Kovács József polgármesternél 
ma délelőtt jelent meg Naszady Iván 
Kir. biztos, hogy a város hHVónyh< - 
sági közgyűlése dolgában értekezzék. A 
bizalmas értekezleten Naszád, M*n- 
tette Kovács polgármesternek, hogy a 
közgyűlés összehívását eszközölje és a 
határnapot április első hetének utolsó 
napjainak egyikére tűzze ki A k z 
gyűlésen Naszády nem akar elnökölni. 
Kovács József polgármester a város ér­
dekeinek szem előtt tartásával elhald 
rozta, hogy a közgyűlésen az elnöki

tisztet betölti. A közgyűlés április 5-én 
vagy 6-án lesz, a mikor is tárgyaim 
fogják a villamos telep, csatornázás és 
vízvezeték ügyét, ezenkívül több igen 
fontos és megvalósításra vaió úgy da­
rabot. ... ,i_ Befizetett önkéntes adok. A 
város jóléti bizottsága, mint ismeretes 
ama bizonyos leszerelő ülésen kimondta, 
wy az önkéntes adók elfogadását a va-
rosFadóhivatalnak megengedi. így történt, 
wy a városi adóhivatalnál a jóléti bi 
Ság határozatának meghozatala óta 
néhány ezer korona adót fizettek be Az 
összeget a város adópénztára a pénzügy 
igazgatóság felhívására a kincstári adó­
hivatalnak beszolgáltatja.

___ Dr Kolbenhayer Kálmán 
Ítélő táblái bíró. Naszády Iván voll 
kir. táblai biró helye nem sokáig ma­
radt betöltetlen. Az igazságugymimsz- 
ter ma dr. Kolbenhayer Kálmán ítélő 
líbiai titkárt, Ítélő bíróvá kinevezte. A 
kinevezés bírói körökben nagy szenzc.- 
cziót keltett és a kinevezéshez ismero- 
és barátai közül igen sokan gratulál­
ták Kolbenhayer Kalman dr.-nak. Az 
uj táblai biró mindenképen iea szó 
gilt az előléptetésre, mert egyike a 
legképzettebb magyar bíróknak.

- Elieevzés. Lukács Erzsiét, Lu­
is.,,, Ármin nagykereskedő leányát, eljc-kács Armm nagy f„vái,0S1 ugy-

__ A nők a magyar iparért.
Az a mozgalom, a mit a debreezeni 
nők a magyar ipar felkarolásara mdv 
uttottak, erősen halad a megva suas 
ián Erre vonatkozólag vettük <• 
vetkező meghívást, A haza, ipar W 
mogatása ügyében folyó hu 
nnnián a Kereskedö-tarsulat disztci
méhen’ tartott népes é-'tekjet meg- 
bizásából kifolyólag tisztelettel 1«
kérem miszerint az országos Magyar 
Védő egyesület helyi férfiosztalyanak 
megalakítása, a tervezett na8V " ^ 
ticlió módozatainak meg esz - ján
jából folyó marezms hó 31 *. » PJ

Srvif'S i-fD:
nöke. A vezetőség ezúttal » ^ g
reczen város intelligens taLShogy a gyűlésen minél nagyobb szám ,
ban jelenjenek megl dob- ‘

- Érdekes választások.A
vcczeni izr. hitközségnól az uj_alah
lyok értelmében 1906 ^ janszabályok 
az uj választások. Az uj 1 ro0st 
előírják a virilisi rendszert a
20 virilis és 40 választót t^J, ^ n bit 
közgyűlésnek, illetve 60 g ^ értosu- 
község Ügyes-bajos dolgarI. 
lünk a választások iránt igen 
érdeklődés. _ ä« a deb-

r^sssn
konai kör által rendezett t/óki
Ilerczeg Ferenoz, a kiv< • ol *z 11 
velőket olvasott fel s így t J Jókai lo* 
hir, hogy ő rendezi sajtó a jnyi-
vclcit. Herczcgb Feroncz e. gyióvodós a
latkozott és kijelenti, hogy

1906. márezius 28
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mennyiben öt a Tudományos Akadémia 
Sk azzal bízta meg, hogy em ékbeszé­
det mondjon Jókairól. A Jókai fele levelek 
í „ Jókaira vonatkozó fölötte érdekes 
föliegyzések (köztük a költő édesapjának 
óh Jókai Eszternek naplója), Hegedűs 
Sándor titkos tanácsos családjának tulaj­
donában vannak. Áz Írásokat Jókaira vo-, 
„atkozó saját följegyzéseivol együtt, He- 
' düs Sándorné asszony rendezi sajtó alá,
°ki szives volt betekintést engedni gyűj­
teményébe és reá is bízott egy nehányat 
a Jókai-félo kéziratok közül, hogy azokat 
bemutathassa a Jókai kultusz ápolása 
körül nagy érdemeket szerzett Csokonai- 
körnek. Megjegyzi végül, hogy a debre- 
ceni ünnep jövedelmét a Jókai szoboralap ( 
javára fordítják.

— A négy évszak előadása. Ma
és holnap este tündéri fényben fog úszni 
a városi színház. A debreczem jótékony 
nőegylet ma és holnap mutatja be a négy • 
évszak élőképeit. Több mint száz szereplő , 
hozza el e napokon lelkesedését a jóté­
konyság oltárára. Az évszakok királyai, 
nemtől, tündérei és virágai gyűlnek össze 
a színpadon a nyomor és szenvedés _ eny­
hítésére, csak azért teremtve meg e fényes 
világra, hogy ennek fényével százak és 
százak bánataiba hozzanak sötétsegoszlo 
világosságot. A négy évszak bemutatása, 
után Havas Gáborné, Szabó Margit úr­
asszony fog énekelni azzal a finom mű­
vészettel, mely elringatja lelkünket cs
Öörüsége szivünknek, majd Muray 

y Huszárszerelem ez. vigjátéka kerül 
színre, melynek teljes sikerét biztosítja 
az a szerencsés körülmény, hogy a darab 
minden szerepe művészi kezekbe van le­
téve. A csütörtöki előadás után vacsora 
lesz á la carte az Arany Bika dísztermé­
ben, majd tánczmulatság. A rendezőség 
mindent elkövetett, hogy minél ragyogóbbá 
és színesebbé tegye ezt a páratlanul szép 
mulatságot. Erkélyhelyek, álló és karzat- 
jegyek már kaphatók Molnár b ere néz ut 
üzletében és este a színházi pénztárnál.

— Amateur festmény és 
fénykép kiállítás, melyet a Szent 
Erzsébet egyesület a húsvéti ünnepek 
alkalmával rendez, folytonosan növekvő 
érdeklődést kelt mindenfelé. Napról­
napra történnek újabb jelentkezések, 
úgy hogy az eddigiek alapján is igen 
fényes sikerre van kilátás. Ezúttal arra 
hívjuk fel az érdeklődök figyelmét, 
hogy a kiállításon részt lehet venni 
mindennemű idevágó amateur mun­
kával és arra, hogy a jelentkezés ideje 
április 2-án lejár. Kéretnek tehát a 
még résztvenni szándékozók, hogy 

, Lesezinszky Kornél rajztanárnál (róni. 
kath. fögymnásium) mielőbb jelentkezni 
szíveskedjenek.

— Magyar név. Klein Izidor dob- 
reczeni lakos nevét belügyminiszteri ou- 
gedólylyel Kovácsra változtatta.

— Szerencsétlenség a Kos- 
Buth-utczán. Könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt tegnap l 
délelőtt a Kossutb-utczán. Varga Albert 
cserepezö inas, felment ugyanis a 
Xádor-fele ház tetejére, hogy ott javí­
tásokat eszközöljön. Kötelet, nagy lét­
rát nem vitt magával és Így a net^ 
vés tetőn megesuzva lezuhant. Az esés 
következtében eltörte a bal karját és 
jobb lábát. — Súlyos sérüléseket szen­
vedett a fején is. Beszállították a köz­
kórházba, ahol sérülései bekötözték.

DEBRECZEM FÜGGETLEN OJSAG ___________________________ ___

_ A gazda közönség és szőllő- * Károly és neje S^lai Eszter veszik a 
birtokosok figyelmébe, lfj. Sporzoa, debreezoni 4-7. sz. tjkvben 8 
Pál gazdasági tanintézeti tanár április hó csényi-utcza A. sz háza a_ ^mösvári
légi gazdasági tanintézeti2 épületben'(col* j Pépős tjkvben

j&l^^h°a^Sé?TÍSS2^iy81cSo

erőnek a gazdaságban felhasználásáról., det Mólnál , • debreczeni
Tekintettel a fagyjelző készüléknek a szőllő j kor --Kovácsihy d 26 bold 550
birtokosokra, a szélerőnek a mezőgazda- < 650. ■jI fnTdet Vértesi Gábor
ságban felhasználásának a mezőgazdákra j négysz g Máriától 21300 kor. — Er- 
nagyfontosságára - felkérjük gazda tár- J és neje Daku MáriátóJ ^^or.
salukat, hogy ezen előadásra mennél szá-|dei lstvá ó j tjkvben foglalt 526
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— üjabb kasszafuras B.-Uj- j Igtván vasárnap délután volt feleségét a 
városon. Tegnapra virradóra isme- g iaczon alaposan elverte, ezután megug- 
retlen tettesek feltörték Szép Fülöp ;rott Minthogy tegnap ismét újabb rendőr- 
balmazujvárosi kereskedő üzlet helyi- kihágást követt el, letartóztatták, 
ségét és onnan a pénzszekrény fel j _ Betörés Böszörményben, 
törése után a benne levő pénzösszegetj Valdmann József böszörmény^ korcs-
clvitték. A csendörség nagy erélyel 
megindította minden irányban a nyo­
mozást. A tettesek valószínűleg azo­
nosak a pár héttel ezelőtt történt 
kasszafurás tetteseivel.

— Ipartestületi hírek. A kovácsok. / 1 r CIO -1  Knt \t n n p I..

inároshoz tegnap éjjel ismeretlen tet­
tesek betörtek és nagymennyiségű do- 
hánynemüt loptak el. A csendörség a 
tetteseket nyomozza.

— A debreczem tornaegylet va­
sárnap délután rendezendő házi versenyó-— Ipartestületi híreit, a Kovácsot, sarnap aeiumu “C m«

szakosztálya e hó 28 án csütörtökön dél- nek előkészületei serényen folynak. Ma,
után 1 órakor ülést tart az ipartestület! továbbá szombaton este előzetes próbák 
kis tanácstermében. Az ülésen ipari sórel-1 lesznek a kiirt gyakorlatokból, melyi 
mek orvoslásával foglalkozik a szakosztály tornaegylet működő tagjainak e
Ao fnivn Uovnknt. toréval. — A lakatosok utón is felhívjuk. A verseny sikere emeés“folyó ügyeket tárgyal. -- A lakatosok 
szakosztályának választmánya tegnap 
délután igen népes ülést tartott az ipar-

LUlUtlü^JIVL mtawuu -- , 1
utón is felhívjuk. A verseny sikere érde­
kében felkérjük a tagokat, hogy a gya_ 
korló órában úgyszintén a versenyen minéldélután lsen népes ü ést tartott az ipar- Kono orauau --testület TitanEtetmóben. AZ ülései nagyobb sommal sziy.skodjonet vasat

ni e I J rí-  1 4 n Tf A 1 Í1 fOlt lYl Ú ti V I \T 111folyó ügyeket tárgyalt a választmány. I venni. pecbje. Horváth Já

tegnap í'ucza húsra ehezett. Belopódzott 
özv Szepesi Sámuelné udvarára és onnan 
nehány rnczát ellopott. Tetten érték es be­
kísérték a rendőrségre, ahol ugyan tagadta 
tettét, de azért letartóztatták.

— Halálozás alkalmával a t. 
gyászoló felek el ne mulasszák Tóth Sá­
muel temetkezési intézetét Széchenyi-u. 1. 
szóm felkeresni, mert ott a legolcsóbb es
■ f'  1 ír í 1 <5 di tun rnszöSUl“

kör nagyszabású művészi esomenynyel 
kedveskedik a nyíregyházi közönségnek. 
Április 4-én a Korona dísztermében 1c- 
nyes müvészcstélyt rendez, a melyen a 
budapesti filharmonikusok ifognak szere 
pelni Kerner István karnagy vezetésével.
A hangversenyen részt vesz Takács Mi­
hály az operaház művésze is. A hlhar- 
mónikusok Erkel ünnepi nyitányát, Bet- 
hoven 8 szimfóniáját, Liizt (E. moll) ma- 
ever rabszóeliáját ós Wagner I anhausei 
nyitányát j itszák. Nyíregyháza közönségé 
büszke lehet Bessenyei körének vezető 
férfiaria, Mikor ér el Debreczen oda, ahol 
most Nyíregyháza áll.

— Adomány a szegényeknek. A 
szegény betegek részére a Debreczen i 
Első takarékpénztár hetven koronát, a 
Kölcsön Segélyző egylet pedig szász, ko­
ronát juttatott tegnap a varost kozkorház 
igazgatóságának kezeihez,

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál. Bakó 
Pál Jenő ov. ref. 1 hónapos Brueknci 
Erzsébet ev. ref 17 éves. Kozma Istvánue 
cv. ref. 39 éves Bucsai János ev. rét 14
hónapos a korcsmában. Gsmidi
Jakab Hunyadi-utcza 10 sz. a lakos leg- 
nan egyik bormérő helyen mulatozott.

I Velő volt egy leány is, aki aztan Gsmidi 
beborozott állapotát arra használta lu, 
hogy 64 korona értékű ezüst, óráját el­
fogta A rendőrség a tolvaj leány ellen 
az eljárást megindítóba.

__ Debreezoni ingatlanok ior- 
jrahna. Kripkó Károly veszi a debreczem 
?735 sz. tjkvben foglalt 800 négyszögöl 

I ondód! földet Gero István es nejétől 1110 
i kor. — özv. Molnár Gáborné Mezei Zsu 
í ztiánna és Molnár Gábor veszik a dobio- 
! ezoni 8329, sz. tjkvben foglalt Gsillag

, f7.11 177. SZ. lláZav -------- . i . ....
i Bonyhai Zsuzsánnától 4400 kor. - Borsi denutt

nek. Temetkezésen cgyszmuuui *vs~ 
sebbig szolid árakban eszközöltetnek.

— Tulipán külső jelvénye a nem­
zeti érzésnek, hogy a hazaszeretetben test 
vérek mindenütt egymásra ismerhessenek 
s legalább egy tekintettel üdvözölhessek 
egymást. — Kapható Mihály Samuel pa- 
pirkereskedésóben. Darabja 1 korona.

— Az általános drágaság da: 
ezára is ha jól ós olcsón akar vásárolni 
(olcsóbban mint bárhol) keresse fel Man- 
del és Társa czipő üzletet Piacz-u. 44. 
sz. hol óriási választékot talál, minden­
féle házilag ós saját készítményt, női térti 
és gyermek czipőkből, a logolcsóbbtol a 
legfinomabb kivitelig.

-- Jegyezze meg, hogy Hrabéozy 
Antal ruhafestő és vegyi-tisztitó intézete 
Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosodá­
ban a ruhát nem klórozzák : ,

— Fejfájás. Ideges lejfájás es nátha 
ellen rAntidéi“ a legjobb gyógyszer. A 
szert uem kell bevenni, néhány csepp u 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, 
hogy használta-e már az „ Atitidol -t • 
mely nagyszerű hatásáért arany éremmel 
lett kitüntetve a Párisi egészségügy1. Don- 
doui, Berlini ós Brüssel! kiállításokon. Egy 

k vlipn fon iáit vsinug-, üveg ára 1 korona 20 fillér ós 35-ször mu- 
,nt Nagy8 Fercncz és laszthatja cl vele fejfájását. Kapható min-
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_ Olcsó árban divatos női nihn nem ^yé^e^ir^Jg annyira be-
szövetek cs blouz kuiuu „ I,,or i,/.u h0g-y a törvényes határ
**" f SSLSÄS?k—- *,»: Ä- # W »
„agytfi*deBSSn,mhiden öirzhbetét.e ^az heti R m odamagyataZZdk.

L«g népe még nem olyan

ariSÍS3S%sri rÄÄÄ:
ääk«SimÄi8n,6t k,h as'°müipar árukat Mentse Henrik ujdon- Fejérvary holnap 
■^ k,‘ÄÄ "flSen meg, a királyhoz. 
£“5ík ,Pa rfktárony leve 8a«»» 
áruk rendkívül olcsón lesz elárusítva.

Bubics püspök műkincset
A püspök fosztogatói.

_ Baját tudóul tónktól. —
Budapest márc. 27.

Valahány nap, annyi újabb rejtelem.
A Bubics-ügy ben még talán a főszereplők 
nem tudják, hogy rajtuk kívül meg k 
vettek részt az ősz püspök kifosztásában, 
nemhogy a rendőrség teljesen tisztában

r a királynoz. , ... ,
Ma délután a miniszterelnök azt 

a rövid kijelentést tette, hogy a király 
meghallgatta az előterjesztéseket, de

S nem döntött. . . , „
A N. F. P. azt írja, hogy a vá­

lasztások ki nem Írása olyan durva 
törvénysértés, a milyenre 48. és b7 
óta példa nem volt. A becsi apók
egyáltalán alkotmánysértésnek jelentik 
ki a Bécsben tartott koronatanácsot is.

Hír szerint Széli Kálmán We- 
kerle Sándor és Bánt ff Dezső ki­
hallgatásra kaptak meghívást a 

! királyhoz.

köszönt az ügyvédnek, de az e szavakkal
utasította vissza :

_ Gazemberrel nem állok szoba.
A főispán nem szólt semmit, hanem 

követte az ügyvédet, és a legközelebbi 
rendőr előtt igazolván magát, felszólította, 
hogy az ügyvéd nevét és lakását jegyezze 
fel A rendőr megtette. Azzal a főispán 
nyomban Boda főkapitányhoz ment, ki 
soron kívül intéztette cl az ügyet, meg 
«edig a főispán kívánságára kozosendliá- 
boritás ezimén. mert a főispán ur nem 
akart becsületsértésért pert indítani. Az 
ügyvédet 100 koronára ítélte a rendőrség.

Szerelmi dráma.
Budapest, márcz. 27. Kun-Szent- 

M ár Ionból jelentik, hogy Szabó Kál­
mán odavaló nagyiparos szerelmes 
volt egy Kerekes Maliid nevű leányba. 
A házasságot a szülök ellenezték, e 
miatt Szabó slcsalta Kerekes Matildot 
a lakására, a hol előbb öt, majd ön­
magát agyonlőtte.

Megőrült iró.
Budapest, márcz. 27. A főkapitány- 

ságon ma éjjel jelentkezett Ponori-Thew-
g teljesen usziauan naugoio«« ----- ^ rewk |stván iró s arra kérte az ügyeletes
ygyel.‘ Hajnóczi Jó- királyhoz. rendőrtiszt viselőt, vitesse be a lipótmezői

,,se{ hírlapíró“ a rendőrség fogházában j A koaliczió körében ma mar be-1 örültekházába, mert ő elmebeteg. Az 
töltötte az éjszakát. Te, nap este' ! széliek arról, hogy a választások ki nem j ingpekcziós rendőrorvos azonnal megms-
rendőifogalmazó, a vizsgalat vezetője ól manifesztumot intéznék a;gálta s megállapította, hogy a boldogja
hozatta czellájából s újra faggatni akarta, nasa eseten > meginterjúvolta'fan ember igazat mondott s tényleg koz-
Hnínnczi azonban bebuikolozott s semmi nemzethez. Andrassy » ‘ ,, | - önveszélyes őrült. Erre aztán kihívták
szii alatt sem volt kapható arra, hogy val- a Zeit munkatirsa, a kinek kijelent , - a mentőket, akik beszóllitottíik u 
lomist tegyen. „ hogy nem bírja elhinni,hogy a királyt,“/ögjit6 urttatMPonoriThe™k
toghóí EÄfÄ Ä&M»»TI"h0S5 “ ValaSZ"!ö üg%Mké“mf6iíl=n i
CöSSS ESSi “X mimskter ny«kozcdt “! TwlÄ

Pr" .,Vr, ___ _____ ái -zsehp.it aLuAovortósrfil ős knelentette, hogy a, csdauamai ^ aki vajamikor az elhunyt
uozsm k..»T herczeg legbizalmasabb em­
bere volt, általános a részvét.

rimát, ivem "uir, .... Inénze 1 ..... - - -  —: -.................. ....r-====-i.rf ;8kZeVa TSTl Törwénykezés.
a vizsgálatot vezető fogalmazónak, hogy vannak megakadva. Ez a kérd. 
vallani akar. Mikor felhozták, kijelentette,' legégetöbb és mint jelentik, Fejérvaryt
hogy ő most hogy ennyire fejlődtek a . ° { holnap ebben az ügyben fogja A Rostás família. Az egész k
dolgok, vall, de tudja, hogy akkor eránt-^ ^
iát a níisnökről a reverendát. \ állomást , kiha ö

K.U1 lBi tUit I
fákTrüspökről a* reverendát.™ Vallomást j kihallgatni 
azonban még nem tehetett, mert védője , 
dr. Fényes Samu rábeszélte, hogy valló- ,; 
mását esak az ügyészségen tegye meg A 
védő kérésére ma délelőtt tizenegy óra-! 
kor átszállították az ügyészség fogházába;
A rendőrség a maga részéről egyelőre be ; 
fejezte a vizsgálatot s téves a reggeli la- 

u7 n híre mintha Újhelyi rí

táviratok.

Ül jCwObvtLB ltbiumw»
vetőben ismeretes a Rostás família enyves 
kezéről. Tegnap a família három nagy reményű csemetéje állott atörvnyekd, 
hogy gazságaikért elvegyék jutalm a 
Ez év február 3-án éjjel Rostás B ná 
Péter és Lizi nevű testvéreivel botó
T»U>.““iSWó.rab IVUkOt oh

SÄJÄ.Ä Í-° i vacsoráíva^'inegalakitoUák'a Icisiparosok *£

.........1 ü'JLrtiftt' Az igazi kisiparosok Ultakoz- nyugodtak. . , br0.

A választásokat nem Írják ” -ÄgK»'
alkalmazta üzletvezetőjéül cs hálálta

Politikusok meghívása. Csendőrökkel elmozdított 8en megbízott. Klein Ignácz azza n ^
— szolgabiró. meg a bizalmat, hogy a gond-

Feiérvary holnap ismét a királyhoz , , ,)7 v - koronáig megkárosította tok |]elm,
* y megy. Marosvasarhely, márc. 2 <. Vozai y jaira bízott lisztes zsákokat és más ^

— Távirati uidósitás. — János kir. biztos ma csendőrökkel cl- c8ikkeket Szatmáron lakó ne^en
Budapest, márcz. 27. mozdította hivatalából Ugrón Gábor dözgette el. M^ön Klem a ztásól't

A darabantok ma meginl azt (főszolgabírót. A csendőrök karonfogtSk "íórvén,™^
hitték, hogy áldatlan működésüket a, Ugront és kivezették a hivatalból. Később panaszát visszavonta, "gyügyből
haza javára fejtették ki, amikor Bécs- Mee:Vefönök és ügyvéd afférja, tegnapi főtárgyalás folyam n guhvav0z 
b«. a »-Hatása,, tanács-, mirc, * Dr. D. G. kec, *
koztak. kométi ügyvéd ő nappjl ezelőtt a \ áczi . miatt

A koronatanácsról újabban azt körúton a London szálloda előtt találko- ' H 
clentik, hogy habár a király nem Zütt Nagy Minály szegedi főispánnal, ki 
öntött végleg a választási ki, vagy két társával szemközt jött vele. A főispán

X
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Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Schvarez 13. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1903. márczius 37. 

Készáru C—10 olcsóbb, határidők lanyhák.
18 31. 88 
ifi.36. 38 
13.38 -30 

. 13.53-54

. 13.44.-40

1008 októberi búza 
1906 áprilisi búza 

októberi rozs 
1906. áprilist rozs . .

októberi zab . .
ÍVOM. áprilisi zab
1906. májusi tengeri
1686. jimufli „ 
1905. aug.

szeptemberi 
1906 szepmheri repeze

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Figyelem!
A nagyérdemű közönség szívós figyel­

mébe ajánljuk ti 20 évi fönnállása óta
megkedvelt

15 54 - 56 
13 33 34
13.54.-56

REGENY-CSÄBÜÖK.
A Bandita.

14 (Spanyol Regény.)
A vallásos ezél mellett, roppant arany 

és drága értékű gyémánt-bányákat helye­
zett kilátásba.

Mi tartóztatta hát a fósvény Ferdi* 
náud és kegyes Izabellát vissza oly vál­
lalat megkísérlésétől, mi mind egyházi, 
mind világi szempontból, feltéve, hogy 
azon uj világ létezik, látszat után iiéive, 
szerencsés kimenetelűnek ígérkezett ? — 
Mindjárt leírjuk.

Columbus Kristóf, ki előre meg­
kívánta a szolgálat nagyságához mért 
jutalmat, a Spanyol hajóhad ad mirali 
ransját, n inden általa felfedezendő or­
szágok helyettes királyának czimét, s 
tizedrészét a szerzendi értékeknek, végre 
azt kérte, hogy férfi utódjai is örököljék 
e tisztségeket s méltóságokat, melyekkel 
ő fel leend ruházva.

Ezen igények annyival túlzóbbaknak 
látszának, mivel Columbus, — bár magát 
hires piaczenzai családból számlázottnak 
állitá, a királynénak Izabellának pedig 
levelében azt irta, hogy ha kinevezi ten­
gernagynak, nem ő lesz családjából az 
első tengernagyi ranggal, — nemességé­
nek semmi bizonyítékát nem mutathatta 
föl, sőt azon hir is terjedt el ez udvarnál, 
hogy ő egy Cogoreo vagy Nerviből való 
egyszerű takácsnak fia.

Ezen igények természetesen felbo- 
szanták a granadai érseket Talavera Fer- 
nándot, katholikus ő felségeiktől ez bí­
zatván meg a genuai hajós, — mint a 
Columbust közönségével nevezni szokták 
az udvarnál, — tervének megvizsgálá­
sával.

Különösen a haszon tizedrésze, me­
lyet adónak tüntettek fel, volt az, mit az 
egyház irigylett Don Fernando de Tala­
vera vallásos érzületét pedig szerfelett 
sérté.

Folytatjuk.

Paczelt János
mag és virágkereskedését 

DEBRECZEN, Koasuth-utcza. cs­
ahol frissen levágott minden faj ólővirágok 
kaphatók s ezekből megrendelésre a leg- 
remekebb menyasszonyi, alkalmi és mell- 
csokrok, valamint koszorúk jutányosán és 
pontosan készíttetnek.

Saját telepemen termelt nyíló virágok 
szoba- es dísznövények dús áiasztékbaa és 
a legszebb kivitelben

Nemesebb fajta fenyőfáimat különö­
sen figyelemre ajánlom és mindennemű 
megrendeléseket a legnagyobb pontosság­
gal és figyelemmel eszközlök.

Szives megrendeléseket kér,
kiváló tisztelettel

Paczelt János.

Első Debreczeni ernyőgyár.
Tavaszi és nyári idényig
ajánlom dús választékú saját készitményü 

raktáramat

. -er
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
hvttások és áthúzások gyorsan elkészíttetnek

Merkler Soma
ErnyőgyArában.

DákrAMAM Piacz-utoza 50. szám, 
"UieGZOn Szent-Aima-utce sarkán,

Legszebb úri és fin 
ruhák tavaszi és 
nyári újdonságok a

Sriinfeld Adolf
és Társa

= szabó üzletében =
legolcsóbban beszerezhetők
DEBBECZEN, Kisteuiploui mellett.

msma 8 SlBf
DBBREGHH, Eistempiomúazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
selymek, angol zephyr,
Delaine stfo* sth.

A nagyközönség figyelmébe.
Nagyon gyakran olvasható a lapokban 

olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb 
lett a temetkezési áru.“ Kötelességemnek 
tartom ezzel szemben a nagyközönség tu­
domására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a 
temetkezés, amióta én az intézetem meg­
nyitottam. Nagyon egyszerű ennek a ma­
gyarázata. Mikor üzletem megnyílt, 1905. 
november 8-án, a kartel ám megszűnt- 
mivel nőm Nagy Mária, ki a Danko H. 
czégnél 14 évig volt alkalmazva, a mit a ko 
zönsóg nagyobb része tud is, es olyan árak 
mellett kellett neki a gyászoló feleket ki­
szolgálni, a hogy azt közösen megállj 
tották, és akkor nem hirdettek az olcso 
árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen 
tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásá­
roljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor 
a legolcsóbb árakat igyekeztem megálla­
pítani és azt továbbra is megtartom. I emet- 
kezéseket a legdíszesebbtől a legegyszerűbb 
kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket 
pontosan eszközlök. Magamatat, közönség 
jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel

PELEI IMRE tlajdofle.ZéalKe™yéére-piacz
úcskas mg. Bádogos-utcsa 6. s*.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok :

f
hozzá való legujjabb díszek.

®*r Blúz selymek, *v 
Bivatos gyapjú delinek

gyönyörű választókban.
Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabott 
árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
IS»«*»* K4&mu

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk 3

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajezár,
Ve gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirok, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfi ing;, sima, haj­
tásos és színes elővel 
T20 kr. Öt rétü színes ke- 
zellő 22 kr. gallér 12-20 
kr. Csipke függönybe 
rolett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. ~

Doszpoiy János utóda
Főtér, Tísza-palota

506 koronát
özetek annak, ki a Bartlllfl fogvlíének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bártól la* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
Bartilla lOgvis“ kérendő. Hamisítások bejelentése jól 
'utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 30 fillérért.



..uumtraENi yoaam.m ujgAa 

Szeplő és májfcltok
ellen legjobb

a

, Szépít,
fiatalít

csodás.

»SÄÄS Sa«i.6toSi!

László Késes u. 3o.

IV&BIIC * “
hozzávaló Fáy-szappan

szintén 1 K
Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Hagy Ferenci
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcsa 8
„Arany egyszarvú“ ««wwertar.

ItiOíi. március 28^

Uj faszén-üzlet!
'tisztelettel értesítem a n. é. ko-

uj faszén-üzletet
hniivim ahol nagyban és kicsinyben ÄSaml&aclo.Wtünin.i-

kezdve házhez 

SZállÍMiklós-utczai fűszer Üzletemben
is megrendelhető,

TeW» «=• v Jetire.,

ajánlja a. .leMi?”™’>kictinybeii és nagy 
és homok. .‘«ípbtséto árakban. Ven

Äfests
re^Äd« s“rkhe.n«k boraink In- 

válóságáról. __________________—

pSü ínagvak, esukorerai'ok^kony Ü- Ili I UAmflA

SEsSEtttt Szedlak é$ Mamoe
Fióküzlet: Csapó-u- ---------1 " ----- '

Tavaszi idényre legdiva­
tosabb öltönyöket készít

áron alól vásárolható^________
.—-—-—; rr~H o \ \ éves fia tanulónak
jírelvtoíil &™"a kiadóhivatalban ^(Td 

Egy kg. osaládi kávé 1 Irt *r ^„jó ij„”. 
?6t,mratnl—.rja-inloao^
1 kg. hordós _ kfl°tS|o ^.Kertész M iklós 
S‘r-t Hege üdéiében Csapó ntcza 
kenyér-piacz sarok. ______------- -

100 darab tiszti MveW 10,^ ^4mfn^yoZott

20 kWhttvdyek ^f|‘ySuPí»-

SÄr”kU Fcrenesnél, F-vésake,. «• 
14. Telefon 374. sz. __ ___

SfJÄtbenkTpbal ék-Nag,
válaszlék látszerészeti cz.kkek 
ben. Javítások jutányosán vál- 
laUetnak. Ugyanott JÓ házból
való tanuló tölvétetik.

—___ férfiszabó
íptaoz-ntcxa 32. sz- 1. emelet.

Honi gyártmányú gácsí és
brassói szövelujdonsagolms
választékban érkeztek-

Hirdetménv.
A Hajdúnánás város tulajdonát tevő 

téslaégetö körkemencééhez egy téglá­
méin félfogadása határoz at van el, 
arra pályázat hirdettehk, a feltételek a 

I hivatalos órák alatt a polgármesteri hí-
„„iáinál mestekinthetők. . , , .

A pályákat! kérvények a lOlJOMl 
. :iic 8-Íof bezárólag adandók be, 
? é öbb beérkezett, vagy fel nem sze- 
rJ pályázatok figyelembe vétetni nem

fognak.^ Hajdúnánás város tanácsának
1906. évi márczius hó H 
üléséből. kovács

föjegyrfi.

Pres.is's'jav-ásu

óra SőnlBQBSsépk

Kúrián Gyula
mii órásnál, BEBBECZEH, Piacz-ntcza 42. «■

Lastinomabb Kókusz zsír |
I és friss 1
margarinba]

i kicsinyben és nagyban

Kohn Henrik!

"v ijnu nínnnan épült házában első 
Fischer Adolf ’1JJ^lak/Si második eme-
fit 6n szobás modernül berendezett 
IS minden mellékhelyiséggel kiadó.

le, íédere» kocsb egy ,,aá™ fev”gyébij
e4Ä&yoSn eladók, Czim a

Rí
lcgolcsóbbárTmegron* I

•Ígilanmv"H?,ffmánn és Kronovitznál, hol j 
SS»?‘áll rendelkezésre^ , 

jjjrnrS'toSSTfelvtetnek Sohweitzei |
"“‘“vérek czégnél Debrcezen.---------------
------ Nyomatott Hoffmann és

Zandep-H*ó 0V•*£X
»^sssrFejlesztő gifmnashca üy

Tulhewitett szárai leweg«
Orvosi massage bajok. Bén»-
Villantó** s . köszvényes izom és,uuie^ Jg. é m0z-
Gyógyjavallatok . cs N^urasthénia. Hystcria. láP ^ zivelhájaso-

Lási zavarok. Idült gyomor és belbajok 
dás. Ideges szívdobogás.

az intézel n,!t»a : d .* "2 1 , “ 5-6 ...
Hőknek : » «• 1112 ** °w.»»-“—***
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